

建设美好中原



多元力量齐上阵 安全守护不停歇

本报讯 依托网格化治理平台和视频监控系统,汇聚多元力量,加大重点区域巡查管控,加强环境卫生整治保障,守护辖区平安稳定,春节期间,中原区中原西路街道多措并举,为居民和游客营造整洁、安全的节日环境。

多元参与,安全守护“不断档”。春节前夕,磨街B区

璨启幕,拓印年画、面塑、剪纸等众多非遗活动如火如荼,一路四街人气更加火爆。为确保各类活动平稳运行,中原西路街道提前统计各街区园区预开展活动情况,预测人流量高峰时段与路段,针对性设置5个重点保障点位。街道职能科室全部下沉,同时吸纳网格员、热心党员、民警、巡防队

员等分组开展保障,采取“定点值守+流动巡查”的方式为居民和游客提供服务。同时利用微信矩阵发送安全提醒,让人们在游玩期间不忘安全。

平台畅通,事件流转“不延时”。今年1月初数字城管并入网格化治理平台,春节期间,数字城管接件员紧盯每一个事件,及时、准确地将事件

派遣至相关责任人员,工作人员接单后迅速行动,确保在规定时间内高效处置。整个春节,网格化平台共流转事件84件,已全部办结。

视频轮巡,全面监控“不掉线”。针对二砂北路、华山路等重点路段,以及万达金街、保利久街、磨街等人员密集场所,辖区工作人员在开

展线下巡查的基础上,进行线上视频轮巡,利用高空鹰眼和视频监控系统,提前设置轮巡预案,全方位监管辖区运行状态,重点关注市容秩序、环境卫生、道路拥堵等情况,及时捕捉到各类异常问题,传达至网格员及时处置整改。

记者 唐善普 通讯员 娄梦圆

建设路街道 以法为盾 呵护未成年人健康成长

本报讯 新学期即将开始,为进一步增强青少年的法治观念,提高他们的自我保护意识,2月11日上午,中原区建设路街道市场街社区为孩子们开展了一场以“以法为盾 呵护未成年人成长”为主题的“开学第一课”法制讲座,活动吸引了社区内众多中小学生的参与。

讲座特别邀请了中原区普法讲师团的刘鹏律师为孩

子们普及法律知识。刘鹏围绕如何远离校园霸凌展开宣讲,让孩子们在真实案例中认识什么是校园霸凌、防范校园霸凌的正确方法以及法律对校园霸凌者的惩罚有哪些等内容。在趣味问答互动中增强孩子们对相关法律知识的理解,活动效果明显。活动最后为孩子们发放图文并茂《未成年人保护法》《民法典》知识手册。

孩子们通过学习,对法律知识有了大概了解,表示要争取做一名合格的新时代好少年。

“法制讲座是社区为青少年送上的一份新学期礼物,引导孩子们在今后的学习和生活中做到知法、懂法、守法、用法。”社区书记宋岩说,社区将继续关注青少年成长需求,开展更多丰富多彩的法治教育活动。

记者 唐善普 通讯员 冯焕娣

桐柏路街道 关爱心脏健康 守护生命之源



本报讯 为提高社区居民对心血管疾病的认识,增强健康意识,倡导科学的生活方式,2月10日,中原区桐柏路街道西十里铺北社区联合郑州市中心医院心血管科专家团队,在嵩岳小区广场上开展了一场以“关爱心脏健康,守护生命之源”为主题的心血管义诊活动。

活动现场,网格员认真维持秩序,来自中心医院的心血管专家为居民提供了免费血压测量、血糖检测、心电图检查等基础医疗服务,并针对高血压、冠心病、心律失常等常见心血管疾病进行了详细的健康咨询。专家们耐心解答居民提出的问题,结合每个人的身体状况,给出个性化的健

康建议。此外,活动现场还设置了健康知识讲座环节。心血管科主任医师以通俗易懂的语言,向居民讲解了心血管疾病的预防、早期症状识别以及日常生活中的注意事项。他强调,合理饮食、适量运动、戒烟限酒、保持良好心态是预防心血管疾病的关键。居民纷纷表示,这样的义诊活动非常贴心,不仅让他们在家门口就能享受到专业的医疗服务,还学到了许多实用的健康知识。

此次义诊活动为社区居民提供了实实在在的健康服务,拉近了社区与居民之间的距离,营造了关爱健康、和谐共融的社区氛围。

记者 唐善普 通讯员 冉燕 文/图

绿东村街道 新春反诈“第一课”提升居民防骗意识

本报讯 新年伊始,为提升居民的防骗意识,近日,中原区绿东村街道陇南社区联合辖区民警在伏牛路楼院开展了反诈宣传活动。

活动现场,民警和社区工作人员用通俗易懂的语言,

结合春节期间高发的诈骗案例讲解了网络红包诈骗、冒充亲友借钱等常见诈骗手段。同时向居民发放反诈宣传手册,引导大家安装“国家反诈中心”APP,详细介绍其使用方法。居民积极互

动分享身边可能存在的诈骗手段。

居民李大爷感慨:“新年第一课太及时了,骗子手段层出不穷,多学知识心里踏实。”

记者 唐善普 通讯员 董淑娟

棉纺路街道 开展优化营商环境走访活动

本报讯 为进一步优化营商环境,了解企业发展需求,营造浓厚宣传氛围,2月10日,中原区棉纺路街道天汇北社区组织开展优化营商环境走访活动。

通过与企业负责人面对面交流,“心连心”交谈,全面

了解各类惠企纾困政策,帮助企业更好地理解和利用政策红利。同时,还认真听取企业发展与经营情况,了解企业诉求,收集并梳理企业在生产经营过程中遇到的难点问题,并及时反馈给有关部门,切实为企业发展排忧解难。

天汇北社区将坚持以“万人助万企”为导向,不断创新工作方法,进一步提升服务企业的能力和水平,利用线上线下宣传渠道,扩大政策覆盖面,让更多企业了解惠企纾困政策,全力营造优质营商环境。

记者 唐善普 通讯员 贾静

三官庙街道 公益托管班让孩子有“趣”处



本报讯 “今天的课太有趣啦,我好想快点上明天的课!”近日,托管班的小朋友嘉嘉兴奋地说。春节假期结束,双职工家长因孩子寒假无人看管忧心,为此,中原区三官

庙街道河南纺机社区党委联合市未保中心志愿者,以“社区+志愿者”公益模式办起为期一周(2月8日~12日)的寒假托管班,解决家长“看护难、辅导难”,给孩子打造丰富、安

全的成长空间。

作业辅导之外还精心策划了绘画、观影、阅读、手工等一系列精彩纷呈的主题活动,自然受到孩子们欢迎。“我交几个好朋友了。”一年级的宋嘉泽高兴地说。“我第一次接触到拓印,很开心!”五年级的李鹏展同样兴趣满满。

托管班缓解家长假期看护难的问题,也让孩子们有了一个丰富多彩的假期生活。家长们同样对寒假托管班赞不绝口。

记者 唐善普 通讯员 黄慧子 文/图

桐柏路街道 走访知民声 排忧促发展

本报讯 近日,中原区桐柏路街道平安街社区展开辖区企业走访解促行动,力求通过与小微企业面对面交流,促进辖区营商环境健康发展。

在行动中,面对辖区门店、企业的发展诉求,耐心倾听企业的规划与布局,询问当下阶段所遇到的主要问题,共同探索解决问题的“最优解”,能当场处理的难题绝不带出门,因客观因素无法及时解决的困难,详细记录在案,向上级汇报情况,让更多相关部门共同为企解忧。同时,社区网格员以实际行动展现党建引领作用,每进

一家企业都会讲解当下惠民惠企新政策,宣传“信易贷”平台,将走访解促行动走出“深度”,走出“温度”,用心解决辖区企业的难题,用情写好辖区企业的“幸福答卷”。

优化营商环境不止步,全民携手共筑新高地。本次企业走访行动,平安街社区坚持以问题为导向,聚焦营商环境中的薄弱环节及突出问题,以实际行动实现辖区营商环境高质量发展。下一步,社区网格员将进一步走访辖区企业,努力为辖区企业提供高效服务。

记者 唐善普 通讯员 王郑